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ATA DA 14ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DO 2º PERÍODO, DA 1ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 17ª LEGISLATURA 2009-2012, 

REALIZADA NO DIA 23 DE NOVEMBRO DE 2009. 

Aos vinte e três dias do mês de novembro do ano de dois mil e 

nove, nesta cidade de Sacramento, Estado de Minas Gerais, na 

Sala de Sessões da Câmara Municipal, às dezenove horas e 

quinze minutos, realizou-se a 14ª Reunião Ordinária do 2º Perí-

odo da 1ª Sessão Legislativa da 17ª Legislatura da Câmara Mu-

nicipal de Sacramento. O Senhor Presidente, Professor Carlos 

Alberto Cerchi, solicitou do Vereador Secretário, Danylo Gonçal-

ves Silva, a averiguação do quorum legal tendo sido informado 

da presença dos vereadores: Alex Vinício Bovi, Dr. Bruno Sca-

lon Cordeiro, Carlos Alberto Cerchi, Danylo Gonçalves Silva, 

José Américo de Oliveira, Dr. José Carlos Basso De Santi 

Vieira, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz Antônio Sinhoreli e 

Marcelino Marra Batista. Constatado o quorum legal, o senhor 

Presidente em exercício, sob a proteção de Deus, declarou aber-

ta a reunião, solicitando do Vereador Segundo Secretário a lei-

tura da ata da sessão anterior, momento no qual requereu o Ve-

reador Alex Vinício Bovi a sua dispensa. Colocado em discussão 

aludido pedido de dispensa foi aprovado por unanimidade dos 

presentes, bem como a referida ata. Passou-se à leitura do Ex-

pediente: ofício da Comissão Parlamentar de Inquérito – CPI – 

instaurada para investigar denúncias sobre concessão irregular 

de recursos destinados à UNIPAC-Sacramento, encaminhando o 

relatório daquela comissão o qual concluiu pelo indiciamento 

dos envolvidos. Convite da 116ª Subseção da OAB/MG para o 

“XIII Simpósio Jurídico”, a realizar-se no próximo dia 28 de no-

vembro, às 20h00 no Salão Nobre da Câmara Municipal. Convi-

tes da Escola Municipal Coronel Júlio Borges - Jaguarinha, e da 
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Escola Municipal Coronel José Afonso de Almeida – Desembo-

que, para a formatura das turmas de Educação Infantil do ano 

de 2009, no dia 1º de dezembro de 2009 às 9h30 no Salão de 

Festa da Comunidade da Jaguarinha. Convite da Escola Muni-

cipal Comendador Hugo Rodrigues da Cunha (Sete Voltas) e da 

Escola Municipal Dona Maria Sant‟Ana (Quenta Sol), para a 

Formatura da Educação Infantil 2009 no dia 3 de dezembro de 

2009 às 9h30 no Barracão Comunitário do Povoado de Sete Vol-

tas. Convite da Escola Municipal Nana Kubitschek Soares - Ja-

guara e da Escola Municipal Dr. Djalma Afonso do Prado - Divi-

sa, para a Formatura das turmas de Educação Infantil do ano 

de 2009 no dia 2 de dezembro de 2009 às 9h00 na Escola Mu-

nicipal Nana Kubitschek Soares - Jaguara. Cartão da Associa-

ção Fraterna Corina Novelino - Escolinha Tia Nina, desejando 

um Feliz Natal e o Ano Novo cheio de esperanças. Convite dos 

familiares de Walquíria Batista de Carvalho Pereira e Móises 

Gustavo de Araújo, para a celebração de seu casamento, a ser 

realizado no dia 19 de dezembro de 2009 em Buanópolis – MG. 

Ofício da Superintendente Municipal de Desenvolvimento Hu-

mano e Social, Sílvia Madalosso Dreher, em atendimento à soli-

citação desta Casa, sobre auxílio para a reforma da moradia da 

Senhora Luzia das Graças Afonso, informando que foi a mesma 

beneficiada com o programa de doação de material de constru-

ção no ano de 2009 e que, dentro das possibilidades da Prefei-

tura Municipal, será a mesma atendida posteriormente, con-

forme contato realizado com a própria beneficiária. Correspon-

dência do Governo do Estado de Minas Gerais, através da Se-

cretaria de Estado de Agricultura, Pecuária e Abastecimento, em 

atendimento à Indicação n.º 205/2009, do Edil Danylo Gonçal-

ves Silva, informando que existe estudo daquela secretaria junto 
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à Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural - EMA-

TER/MG - visando a implantação de projetos de hortas comuni-

tárias no município. Telegramas do Ministério da Saúde infor-

mando a liberação de recursos financeiros do Fundo Nacional 

de Saúde para o Fundo Municipal de Saúde de Sacramento, to-

dos em sua décima parcela para o pagamento de: Piso Estraté-

gico – Gerenciamento de Risco – R$ 269,29 (duzentos e sessenta 

e nove Reais e vinte e nove centavos); Teto Municipal da Média e 

Alta Complexidade Ambulatorial e Hospitalar – R$ 450,00 (qua-

trocentos e cinqüenta Reais); Centros de Especialidades Odon-

tológicas – R$ 6.600,00 (seis mil e seiscentos Reais); Ações Es-

truturantes de Vigilância Sanitária - R$ 694,69 (seiscentos e 

noventa e quatro Reais e sessenta e nove centavos); e Piso Es-

tratégico – Gerenciamento de Risco – R$ 123,03 (cento e vinte e 

três Reais e três centavos). Ofício do Ministério do Desenvolvi-

mento Social e Combate à Fome, comunicando a transferência 

de recursos para este município destinados à manutenção dos 

Serviços de Ação Continuada somando R$ 13.480,50 (treze mil, 

quatrocentos e oitenta Reais e cinqüenta centavos). Correspon-

dência do Ex-Vereador e jornalista Walmor Júlio Silva, agrade-

cendo a homenagem deste Legislativo ofertada através do Decre-

to Legislativo n.º 59, de 22 de junho de 2009, subscrito pelo Ve-

reador José Américo de Oliveira, que concede-lhe a Concede a 

Comenda da Ordem do Mérito Legislativo da Câmara Municipal 

de Sacramento „Dr. Clemente Vieira de Araújo‟; agradeceu tam-

bém ao Vereador Luiz Antonio Sinhoreli por ter sugerido home-

nagem semelhante anteriormente e, por fim, requereu que fosse 

entregue a comenda em reunião ordinária deste Legislativo e 

não em sessão solene como de praxe. Ofício da Comissão de Re-

visão do Regimento Interno e Lei Orgânica Municipal, encami-
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nhando Projeto que Revisa e Atualiza a Lei Orgânica do Municí-

pio de Sacramento, Estado de Minas Gerais e dá Outras Provi-

dências. Do Executivo Municipal, ofícios encaminhando Projeto 

de Lei que “Revoga o Artigo 2º da Lei Complementar n.º 8, de 30 

de Novembro de 2005, e Restabelece a Redação do Art. 96, da 

Lei Complementar n.º 2, de 29 de Dezembro de 1997” - encami-

nhado em regime de urgência - e solicitação do desarquivamen-

to e retomada da tramitação do Projeto de Lei n. º 61/2008, que 

“Autoriza Criação de Área de Escape Propicia à Carga e Descar-

ga, na Rua Major Lima, nesta Cidade”. Como não houve leitura 

de pareceres nem matéria constante da Ordem do Dia, passou-

se ao Grande Expediente: Da palavra fez uso o Edil Dr. Bruno 

Scalon Cordeiro, o qual apresentou, em nome da Comissão de 

Reformulação do Regimento Interno e Lei Orgânica do Municí-

pio, Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal, fazendo breve 

explanação sobre a mesma. Apresentou também os Requeri-

mentos n.os 210 a 213/2009, solicitando o envio de ofício de 

cumprimentos aos membros da Ordem dos Advogados do Bra-

sil, por sua vitória nas eleições para o triênio 2010/2012, res-

pectivamente: Dr.ª Dora Cerchi – Presidenta da 116ª Subseção 

da OAB-MG; Dr.ª Ivone Regina Silva – Conselheira Seccional; 

Raimundo Cândido Júnior – Presidente do Conselho Federal, e 

Luís Cláudio da Silva Chaves – Presidente da Seccional de Mi-

nas Gerais. Alex Vinício Bovi, Indicações n.os 297, 298 e 

299/2009, sugerindo ao Executivo Municipal a instalação de 

caçambas coletoras de lixo na Rodovia Assis Chateaubriand, 

nas proximidades do local conhecido como “terceira ponte”; ao 

Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais DER-

MG, solicitando melhorias no entroncamento daquela rodovia 

com as estradas vicinais que conduzem aos ranchos, na mesma 
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localidade acima citada, e ao Prefeito Municipal, que determine 

ao departamento competente a readequação do canteiro existen-

te no ponto de ônibus que faz o transporte coletivo intermunici-

pal localizado em frente ao cemitério. Ainda com a palavra teceu 

alongados comentários sobre indicações não atendidas pelo Go-

verno Municipal, principalmente sobre solicitação feita pesso-

almente ao Prefeito Dr. Wesley De Santi de Melo sobre a situa-

ção do ponto de ônibus do cemitério, o qual, no entendimento 

do vereador, está construído de forma incorreta, fazendo com 

que o ônibus pare no leito carroçável da avenida, podendo acar-

retar acidentes como o que ocorreu com este vereador, na data 

de hoje. O Senhor Presidente registrou o desabafo como uma 

manifestação legítima do vereador e ressaltou a necessidade de 

maior interação do Executivo Municipal com os membros deste 

Parlamento, com o objetivo principal de se promover o bem da 

comunidade. Da palavra fez uso o Edil Marcelino Marra Batis-

ta, o qual informou à Casa sobre os resultados obtidos em suas 

viagens à cidade de Uberlândia – MG, entre os dias 9 a 13 pre-

téritos, onde participou do “XI Encontro Brasileiro de Bacias 

Hidrográficas”, e à Capital Mineira, no dia 16, onde participou 

da audiência pública realizada pela Assembléia Legislativa do 

Estado com o tema “Contribuições de Minas para o Novo Código 

Florestal Brasileiro”. Ainda com a palavra manifestou o descon-

tentamento com que recebeu notícia advinda de funcionário da 

Prefeitura Municipal, o qual afirmou que não serão repassados 

recursos ao Hospital Hélio Angotti de Uberaba neste ano, e que 

a verba a ele destinada será encaminhada no próximo ano, após 

a aprovação da lei de subvenções sociais. Disse ainda que esta 

atitude é uma falta de compromisso com o cidadão, visto que 

Sacramento é a terceira cidade que mais recorre ao tratamento 
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disponibilizado por aquele hospital. Luiz Antonio Sinhoreli, 

Indicação n.º 300/2009 sugerindo ao Executivo Municipal que 

determine a circulação dos ônibus que fazem o transporte cole-

tivo da cidade também nos finais de semana, com a finalidade 

de conduzir cidadãos e turistas à Gruta dos Palhares, e que seja 

determinada a extensão do horário de funcionamento daquele 

local, principalmente durante o período do horário de verão. Ato 

contínuo informou que os repasses de recursos aos hospitais 

serão feitos pelo Executivo Municipal de forma gradativa, dizen-

do também que o caixa da prefeitura sofreu uma redução devido 

ao pagamento de um acordo, oriundo de ação judiciária existen-

te contra o Município, para o pagamento dos terrenos utilizados 

para a construção do bairro Jardim Primavera e Vila Olímpica 

do bairro Perpétuo Socorro, num valor de aproximadamente se-

tecentos mil Reais. Carlos Alberto Cerchi, Requerimento n.º 

214/2009, solicitando à Polícia Militar Ambiental, ouvido a Ca-

sa, a elaboração de um relatório ambiental do entorno do Par-

que Municipal da Gruta dos Palhares, o qual vem sofrendo 

constantes agressões. Ainda com a palavra requereu que se 

constasse de ata um registro sobre o transcurso do “Dia da 

Consciência Negra”, relembrando principalmente a importância 

da figura de “Zumbi dos Palmares”, personagem que se tornou 

ícone na história do Brasil por sua postura frente à sociedade, 

opondo-se ao sistema escravocrata e pregando a divisão iguali-

tária dos bens. Registrou ainda as comemorações realizadas na 

data de ontem, por iniciativa da comunidade negra de Sacra-

mento, que constou de apresentação da Fanfarra de Sacramen-

to, além de grupos de música e dança. Danylo Gonçalves Silva, 

Requerimentos: n.º 215/2009, solicitando à empresa São Ge-

raldo melhorias nos ônibus utilizados para o transporte de pas-
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sageiros à cidade de Uberaba – MG; n.º 216/2009, requerendo 

ao Executivo Municipal informações detalhadas sobre a arreca-

dação gerada pela visitação à Gruta dos Palhares nos anos de 

2008 e 2009; n.º 217/2009, solicitando informações sobre a 

construção das quatrocentas casas destinadas a pessoas de 

baixa renda, conforme constou do plano do governo no último 

pleito eleitoral. Indicação n.º 301/2009, sugerindo ao Prefeito 

Municipal que determine a recuperação da estrada rural locali-

zada ao lado do Posto Trevo, devido ao péssimo estado de con-

servação da mesma. Ainda com a palavra sugeriu ao Prefeito 

Municipal que distribuísse de forma fracionada a construção 

das casas noticiadas pelo governo, dando oportunidades às em-

presas do ramo de construção civil de nossa cidade. Num aparte 

o Vereador Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira informou que 

a construção de casas é feita através de convênios com o Gover-

no Federal, através da Caixa Econômica Federal, a qual tem a 

obrigação de realizar licitação para as contratações; disse ainda, 

com relação ao Requerimento n.º 317/2009, que a Administra-

ção Municipal tem buscado junto ao Governo Federal a realiza-

ção de convênio visando à construção de moradias para serem 

doadas a famílias de baixa renda. Fez uso da palavra o Vereador 

Dr. José Maria Sobrinho, que informou ao Plenário sobre a sa-

tisfação pela participação no programa da Rádio Sacramento 

AM, no horário reservado à este Legislativo, manifestando a im-

portância do mesmo para aproximar os cidadãos e os membros 

desta Casa, além de dizer-se interessado em utilizar aquele es-

paço em outras oportunidades. O Senhor Presidente agradeceu 

ao Vereador e ratificou a informação de que o horário reservado 

naquela emissora de rádio é de utilização de todos os vereadores 

e não apenas da Mesa Diretora. Da palavra fez uso o Edil José 
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Américo de Oliveira, o qual teceu comentários detalhados so-

bre sua participação e sobre o relatório ofertado pela CPI ins-

taurada para investigar irregularidades na concessão de recur-

sos à UNIPAC/Sacramento, dizendo que os membros da CPI 

tem compromisso com a verdade e que, de forma impessoal, fo-

ram analisadas todas as questões pertinentes ao assunto no in-

tuito de se fazer prevalecer a lei e a justiça. Num aparte o Se-

nhor Presidente cumprimentou a CPI pelo belo trabalho realiza-

do, elogiando a clareza e objetividade do relatório apresentado, 

alertando que os desgastes que trabalhos desta natureza trazem 

são ônus dos ocupantes de cargos públicos e ressaltando que 

este trabalho de fiscalização será uma boa lembrança pelos ci-

dadãos de bem de nossa cidade. Novamente com a palavra o Ve-

reador José Américo de Oliveira apresentou as Indicações n.os 

302 e 303/2009, sugerindo ao Executivo Municipal, respecti-

vamente, a determinação de estudos visando otimizar o tráfego 

de veículos no bairro Perpétuo Socorro, citando como exemplo a 

determinação de transito em sentido único na Rua Uberaba, e 

que sejam tomadas providências urgentes quanto à situação da 

residência da Senhora Maira Angélica de Jesus, na comunidade 

rural de Ibituruna, visto as condições sub-humanas em que se 

encontra a família daquela senhora. Da palavra fez uso o Edil 

Luiz Antonio Sinhoreli, o qual ratificou o exposto pelo Verea-

dor José Américo de Oliveira sobre as más condições de vida da 

família relatada acima, o que foi constatado em visita deste ve-

reador naquele local, e requereu ao Executivo Municipal a agili-

zação das sindicâncias instauradas pela administração com a 

finalidade de esclarecer assuntos do governo anterior, como as 

reformas efetuadas na ponte sobre o Rio Araguari, conhecida 

como “Ponte da Carmelita”, sobre a grande quantidade de mate-
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riais de construção doados e o pequeno número de residências 

atendidas, a paralisação das obras de construção do prédio da 

Companhia de Polícia Militar, dentre outros. Num aparte o Edil 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira sugeriu ao vereador a 

convocação do Secretário de Governo da Administração Munici-

pal a fim de que o mesmo pudesse comparecer em reunião ordi-

nária da Casa e prestar esclarecimentos aos Senhores Vereado-

res. Também se manifestou o Vereador Dr. José Maria Sobri-

nho, o qual sugeriu que o superintendente fosse inicialmente 

convidado e, caso não compareça, seja convocado posteriormen-

te. As duas sugestões foram acatadas e o convite ficou registra-

do na Casa através do Requerimento n.º 218/2009, o qual foi 

assinado pelos Vereadores Alex Vinício Bovi, Carlos Alberto Cer-

chi, Danylo Gonçalves Silva, José Américo de Oliveira, Dr. José 

Carlos Basso De Santi Vieira, Dr. José Maria Sobrinho, Luiz An-

tonio Sinhoreli e Marcelino Marra Batista. Ato contínuo, o Vice-

Presidente, no exercício da presidência, colocou em apreciação o 

Requerimento n.º 214/2009, momento no qual usou da palavra 

o autor, Carlos Alberto Cerchi, que manifestou sua preocupação 

sobre as ações predatórias que envolvem o Parque Municipal da 

Gruta dos Palhares por vários anos, apresentando inclusive su-

gestões ao Executivo Municipal para a retomada dos investi-

mentos na preservação daquele patrimônio de grande potencial 

turístico. Após discussão e votação, aludido requerimento foi 

aprovado por unanimidade. Passou-se aos comunicados da Me-

sa Diretora: participação no evento de lançamento de livros rea-

lizado na Escola Municipal Coronel Júlio Borges, na Jaguari-

nha; presença na Feira de Agronegócios realizada na vizinha ci-

dade de Uberaba-MG, à convite da EMATER-Sacramento; parti-

cipação na Feira Cultural Literária de Sacramento – FLIS, reali-
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zada na Praça Getúlio Vargas; participação na palestra sobre o 

Valor Agregado Fiscal – VAF – realizada no Centro Administrati-

vo da Prefeitura Municipal. O Senhor Presidente informou ainda 

que esteve na capital mineira e entregou ao Deputado Adelmo 

Carneiro Leão a documentação advinda da Superintendência 

Municipal de Cultura solicitando verbas para a execução de re-

formas no telhado da Casa da Cultura “Sérgio Pacheco”, apro-

veitando a oportunidade para cumprimentar aquela superinten-

dência pela qualidade do relatório e pela agilidade de sua elabo-

ração. Por fim proferiu a leitura da Portaria n.º 34, de 16 de no-

vembro de 2009, que “Fixa Prazo para Empenhar Despesa no 

Exercício Financeiro de 2009”, convidando os Senhores Vereado-

res a acompanharem o fechamento do exercício financeiro na 

contabilidade da Casa e, nada mais havendo agradeceu a pre-

sença de todos e convocou os Senhores Vereadores para a pró-

xima reunião ordinária que será realizada no dia trinta de no-

vembro próximo, em horário regimental, e em nome de Deus de-

clarou encerrada a reunião. Eu, ............................................, 

(Danylo Gonçalves Silva) 1º Secretário, subscrevo esta ata. 

Presidente:  Carlos Alberto Cerchi   

 

Vice Presidente:   Luiz Antonio Sinhoreli 

  

Demais Vereadores:  Alex Vinício Bovi 

 

Dr. Bruno Scalon cordeiro 
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José Américo de Oliveira 

 

Dr. José Carlos Basso De Santi Vieira 

 

Dr. José Maria Sobrinho 

 

Marcelino Marra Batista  

 


